



这是4月25日在美国田纳西州孟菲斯动物园拍摄的大熊猫“丫丫”。

大熊猫“丫丫”踏上回国旅程

旅居美国的大熊猫“丫丫”当地时间26日上午启程离开田纳西州孟菲斯动物园，踏上回国旅程。

刘杰 摄

美国 纽约市约半数有劳动适龄人口的家庭入不敷出

一份25日发布的调查报告显示，在美国纽约市有劳动适龄人口的家庭当中约半数入不敷出，难以满足基本生活需要。这一比例明显高于2021年调查时的36%，也创下该数值在这项调查20多年历史上的最高纪录。

这份报告名为《2023年纽约市真实生活成本报告》，由非营利组织“纽约市基金会”和旨在帮助当地低收入人口的慈善机构“纽约联合道路”联合发布，基于2021年美国人口普查数据完成。调查涵盖的人口范围不包括64岁以上人群和因残疾无法工作的人群。

报告说，失业和生活成本上涨，特别是房价和育儿费用增加，是导致纽约市越来越多有劳动适龄人口的家庭“活不起”的最重要原因。美国《纽约时报》说，报告显示，住房是上述入不敷出家庭开销的“大头”，有八成这样的家庭每月将逾三成收入花在住房上；在有劳动适龄人口且有孩子的家庭当中，入不敷出的比例为63%，比无孩的这类家庭高19个百分点。

依据这份报告，失业者和受教育程度较

低者更容易面临负担不起基本生活开销的窘境。例如，95%没有固定收入的家庭钱不够花，时薪很低的门卫、收银员等也是如此。但有工作、受过高等教育的人同样受到影响。调查显示，在纽约市有劳动适龄人口且入不敷出的家庭当中，八成家庭有至少一名成年人在工作赚钱；超过半数的这类家庭里有人上过大学。

报告估算，纽约一个四口之家的年收入需至少10万美元才能负担得起房租、食物和交通费用，并为将来有所准备。在一些生活成本更高的地区，如曼哈顿南部，家庭收入至少达到15万美元才能做到。

美国普查局的最新统计数据显示，纽约家庭年收入中位数在7万美元左右。按照官方标准，被归为“贫困”的纽约家庭比例为16%。

“纽约市里为温饱而挣扎的人数比政府的官方贫困数据多得多，”报告说，“我们发现，入不敷出的纽约家庭数量不算少，其占比相当大。”

(荆晶)

巴拿马 干旱威胁运河航运

面对干旱，巴拿马运河管理局日前再度调整大型船舶吃水限制，这是该机构今年以来的第五次调整。

法新社26日以巴拿马运河管理局为消息源报道，由于降水不足，为运河供水的加通湖和阿拉胡埃拉湖水位严重下降。其中，阿拉胡埃拉湖水位3月21日至4月21日下降约7米，降幅超过10%。受此影响，巴拿马运河管理局4月中旬将大型船舶吃水最大深度由15.24米下调至14.48米。这通常意味着，大型船舶必须减少载货量才能通行。

巴拿马运河连接太平洋与大西洋，全长80余公里，是一条水闸式运河，比海平面高出26米。船舶通行时要利用水闸升高或降低水位，每次都需要将2亿升淡水排入海洋中。这些淡水主要来自附近的加通湖和阿拉胡埃拉湖，而这两个人工湖水源主要来自降水。

运河管理局水资源经理埃里克·科尔多瓦说，降水不足“会对多个方面产生影响，首先是我们的水资源储备减少”，这会影响到运河业务，因为大型船舶无法通行，而这类船只缴纳的“过路费”最高。巴拿马运河是全球贸易的重要水道。依据法新社说法，2022财年，超过1.4万艘船只运载5.18亿吨货物通过巴拿马运河，为巴拿马财政贡献了25亿美元。熟悉运河管理局情况的内部人士说，缺水已成为运河航运的主要威胁，“如果没有新水库带来新的水量，这种情况将限制运河发展”，导致一些航运企业另选航线。巴拿马气象和水文研究所负责人卢斯·德卡萨迪利亚说，不仅是巴拿马运河，巴拿马全境目前都遭遇“降雨不足，但程度尚在正常旱季范围内”，而预期出现的厄尔尼诺现象可能导致今年下半年降雨量减少。

(王鑫方)

本版稿件均据新华社

英国 民生成本增加 救济食物发放量创新高

英国生活成本危机持续蔓延导致越来越多民众陷入困境。英国慈善机构特拉塞尔基金会26日发布报告显示，在截至2023年3月的一年里，该基金会共发放约300万份免费救济食物包，同比增长37%，数量创新高。

特拉塞尔基金会是英国最大“食物银行”网络，在全英范围内管理约1300家食物银行。报告显示，300万份救济食物包中，超过100万份提供给儿童。这一年中，76万人首次走进该基金会运营的食物银行领取救济食物，同比增长38%。特拉塞尔基金会表示，截至2023年3月的一年里，其发放的救济食物包数量是5年前发放量的两倍多。基金会首席执行官埃玛·里维说，5年来救济食物包数量持续增长，“迫使越来越多人走进食物银行的原因是持续的低收入水平和不适合的社会保障体系”，而不仅仅是近期的生活成本危机等。(赵修知)

日本 民间企业称“未能完成”月球着陆任务

日本民间企业“i太空公司”26日表示，其探月项目“白兔-R”1号任务的月球着陆器26日凌晨在实施着陆过程中与地面失去联系，因此“未能完成”月球着陆任务。媒体认为，这意味着该公司首个商业登月任务失败。

这是世界首个民间企业挑战登陆月球的项目。这一无人着陆器于日本当地时间26日零时40分(北京时间25日23时40分)左右开始从月球上空约100公里处下降。“i太空公司”26日发布的新闻公报说，着陆器原计划于当地时间26日1时40分在月面着陆，但截至当天上午，地面与着陆器的通信依然没能恢复，目前已确认其“未能完成”登陆月球并建立通信的目标。

公报说，根据目前获得的数据，位于东京的地面控制室证实，着陆器在着陆倒计时快结束的时候处于垂直于月面的状态，但过了着陆预定时间未能收到其已着陆的数据。此外，工程师推测着陆器的推进燃料已所剩不多，并且下降速度急速上升。媒体报道称，综合研判该着陆器很有可能已在月球表面坠毁。(钱铮)

新加坡 男子教唆贩毒获绞刑 如期行刑

新加坡司法机构26日如期对一名教唆贩毒的男子执行死刑。前一天，新加坡内政部反驳对案件“疑点”的质疑，说法院在充分研究案件基础上作出判决。新加坡监狱署发言人26日证实，新加坡籍男子坦加拉祖·苏皮亚当天在樟宜监狱被执行死刑。这名46岁男子因教唆他人贩运1017.9克大麻给自己，于2018年被判绞刑。依据新加坡法律，涉案大麻的数量已达到可判处死刑最小量的两倍。据法新社26日报道，联合国人权事务高级专员办事处呼吁新加坡“紧急重新考虑”死刑判决，英国维珍银河公司创始人、“全球毒品政策委员会”成员理查德·布兰森同样呼吁停止行刑，称“新加坡可能杀害一个无辜的人”。

布兰森24日在博客上写道，坦加拉祖被捕时并未“靠近”涉案毒品，法院依据推论就作出判决，没有排除所有合理疑点。新加坡内政部25日发表声明驳斥这一说法，批评布兰森不尊重新加坡的司法制度。声明说，新加坡法院已经用超过三年时间审理这起案件。“有证据清楚表明，他就是协调运送毒品的人，目的是走私毒品。”

(包雪琳)